



北仑60多名志愿者昨冒雪义卖玫瑰

这已经是他们连续第八年资助贫困学生



志愿者正在义卖玫瑰。图片由北仑区志愿者协会提供

□记者 徐叶 通讯员 张芳芳

2月14日是大年初七,猴年的首个工作日,而这一天,爱意也并非只是情侣间的专属。六十多名北仑志愿者冒雪在北仑富邦广场、曼哈顿广场、九峰山景区义卖玫瑰,所得善款用于资助贫困学生。这项情人节玫瑰义卖活动到今年为止,已经坚持了八年。

义卖受到市民们的追捧

昨天上午,已准备了好几天的志愿者们捧着玫瑰赶到了三个义卖点。他们中有没回家过年的新宁波人,也有在家过节的大学生,还有每年都出现的志愿者老队员。

“买一支玫瑰吧,献出你一份爱心”、“一支小小玫瑰花,或许就是贫困学生的一本书一支笔”……飘雪中鲜艳的玫瑰和志愿者们一句句温馨的话,就像有魔力一般,让市民纷纷驻足购买。“给我来一支!”、“给我拿一束!”市民们的声音不大,却热情似火,这让志愿者们感到动力十足。

尽管义卖活动很常见,可淳朴的感情恒久动人。

义卖活动已经坚持了8年

据介绍,这项坚持了八年的义卖活动由共青团北仑区委、北仑志愿者协会联合组织。起初,都是为新近出现的受困群体义卖,这几年逐渐系统化,专门将爱心资金注入到青少年梦想基金中。

北仑区志愿者协会副秘书长夏丁辉说,年前该爱心账户已累计资助155名贫困学生。在北仑,申报上来的贫困学生以小学生为主,主要集中在偏远的街道和乡镇。

他说,新一批申请资助的学生名单已统计完毕,志愿者们也利用过节时间对实际情况进行逐一核

几对情侣听说要帮助贫困学生,慷慨解囊;一个10岁的小男孩掏出压岁钱捐款,但并没有收下玫瑰;有人不愿透露姓名,当即捐了100元。

志愿者中也有不少是在校学生。今年读大一的孔思咪抱着募捐箱,不停地穿梭在人群中。“这个情人节过得特别有意义。”她笑着说,“这样的公益活动,让人从心底快乐起来。”志愿者老夏的生日恰好是2月14日,每年的这个时候他都作为组织者和大家一起活动,用最温暖的方式,为自己庆生。还有很多志愿者,放弃了和家人团聚的安排,执着地参与这项年度精神“盛宴”。

实。而核实过程中的所见所闻,比如贫困学生一日三餐只啃着冰凉的土豆裹腹,而成绩却又那么优秀,都成了志愿者们义卖时讲述的故事,也是最打动人的语言。很快就要开学了,助学金发放又将进入新的阶段。

据了解,鲜花义卖活动得到线上线下多个公益团体的支持,准备期间,许多爱心人士通过微信群、QQ群、微博、论坛等方式踊跃报名。昨日的义卖活动,只持续了不到6个小时,就卖光了500朵玫瑰和其他小礼品。在相关负责人的监督下,所得一万余元善款,扣除义卖成本后将捐入北仑区青少年梦想慈善基金。

油烟管道上的油垢引发大火

消防员花了半小时才成功扑灭

本报讯(记者 马涛 通讯员 王辉文) 昨天上午,位于海曙解放南路上的新园宾馆发生火灾。起火点在后厨,经过消防部门半小时扑救,大火被成功扑灭,幸未造成人员伤亡。

据了解,110指挥中心接到市民报警的时间,是上午7点15分。当最近的天一消防中队赶到现场时,发现厨房火势很大,油烟管道里火和烟交织着,散发着呛人的烟味,能见度极低。

厨房外,聚集着许多围观市民,随后被消防员拉起隔离带劝离。据消防员介绍,当时厨房员工已经打开室内消火栓,出一只水枪在灭火,另外的人也在用灭火毯、灭火器等在扑救,但火势太大,且呈蔓延态势,一时无法控制。

“主要是油烟管道和灶台上的油垢、油渍,烧起来很快,尤其是管道里的火,不太容易灭掉。”消防员小王说,经过约半小时的扑救,大火总算被扑灭。经清点,这次火灾造成部分餐具、灶台等损坏,未发生人员伤亡。

这起火灾是怎么发生的?报警的车师傅是厨师,

据他说,起火前他在做早餐,当时就发现油烟管道上在滴油,还没反应过来,锅里的火就把油烟管道给点着了,火“嘭”的一下就起来了,从锅里烧到油烟管道里。

据车师傅说,起火时约6点45分,起先他和同事们觉得用灭火器可以灭掉火,哪知消火栓、灭火毯、干粉灭火器都用上了,火还是没灭。一番折腾,时间已经过去了近半小时,烟飘到窗外,火还在管道里烧,只好打110报了警。

油垢被引燃引发厨房火灾,在我市频繁发生。据了解,油垢是植物油积聚起来的,一到燃点,或是有火星溅到,就会烧起来。因此,消防部门建议餐饮企业定期清洗油烟管道内外的积垢,像川菜、湘菜这类重油菜系,清洗要更频繁。

消防部门同时提醒说,有些出了事的店家在油垢起火后,会觉得油垢烧没了,不用去清洗了。事实上,这是一种错觉——被烧后的油垢变成海绵状,更容易吸附油烟,一旦再次遇到明火或高温,燃烧起来更猛烈、危害更大。

春节期间

我市共有485人献血

本报讯(记者 董程红 通讯员 林柱洲) 昨天,记者从市中心血站了解到,春节七天长假,我市共有485人参加无偿献血,累计捐献全血总量131400毫升,较去年分别增长26%和46.6%,其中机采成分血91人次。

市中心血站相关负责人介绍,春节假期已经结束,受强冷空气影响,近日,我市气温急剧下降,由于假期抢救危重病人,使血液库存量持续偏少,除B型血正常外,目前全市其他血型库存量紧缺,再次呼吁广大符合献血条件的市民踊跃参加无偿献血,为医疗临床抢救病患用血奉献爱心。

两车相撞一车飞入河中

所幸落水三人被及时救出

本报讯(记者 陈焯 通讯员 陈凯) “雨雪天小心开车!奉化江口的盛家公交车站附近车祸,两辆车不知道怎么回事发生碰撞,其中一辆小车冲进温度零下的河水里!”昨天下午两点多,论坛上的这个帖子让大伙儿有点揪心,所幸车里的人都被及时救出。事故是怎么发生的,救出的人还有没有生命危险?

记者昨天下午联系了奉化交警大队。处警民警李欣介绍说,事故起因是直行车辆与对向弯道驶来的车辆相撞,情急之下猛打方向,结果一头扎进道路右侧的小河。

“我们接到报警赶到现场时发现,一辆蓝色的小车落水,只露出个车顶。路边停着一辆白色丰田,右车头被撞得很厉害。”李警官告诉记者,他们在现场打听到,落水车辆里的人已经被附近的村民和赶来的亲戚救出来了,当时车里有两个大人一个小孩。车子是公公开的,旁边坐着儿媳妇,怀里还抱着一个小孩。

天气寒冷,落水后的三人全身湿透,考虑到身体要紧,民警通知他们可晚些来处理事故。而丰田车车主也没有在事故中受伤。采访中记者了解到,事故地点如帖子中所述在奉化盛家公交车站附近,距离盛家村只有几公里。李警官介绍,事故路段就像一个“Y”型,两条弯道连接一条直道。当时,丰田车正从方桥开过来,过个弯道就能进入直道。落水车是从盛家村驶来,开在直道上。两辆车是在交叉口相遇的。

直道的右侧是一条小河,有护栏。但护栏中间恰好有一个缺口,车子就是从从这个缺口冲下去的。据丰田车车主称,对向来车速度太快,他躲闪不及,车头与对方相撞,对方向右打了个方向直接冲进河里。

“具体事故原因,还要听听另一方的说法,但事故责任应该是双方的。虽然事故路段并没有那么宽敞,但视线还是蛮好的。当天尽管是雨雪天气,不过如果保持车速,专注驾驶,照道理是不会发生这起事故的。”李警官说,事故原因还会进一步调查。



冲进河里的轿车几乎没顶。图片由网友提供